

去遇见，大兴安岭的花

秋天到了，不来一顿么？

□ 何康红



大兴安岭的花色彩斑斓。剪秋萝的花色是最标准的正红，胭脂花的红色则像是大红纸上了水，虽是浅红但仍容不得忽视。草甸中、林地边，都会让人多看上一眼。山丹花红的花瓣像是被涂上了一层薄漆，红得锃亮。马蹄莲花成串开放，高高的花杆挺立着，鹤立鸡群般高出草丛一大截。败酱的黄是一簇簇的，“鲜黄”就是它的样子。要说蓝色，翠雀的花好像沾上了墨水，蓝的浓烈和纯正。而一柱柱轮叶婆婆纳呈淡蓝色，渐渐形成了花海。旋花的粉色如绢，薄薄带着几个褶皱的花边让人不忍触碰，生怕弄坏了它。益母草、瓣瓣花、毛水苏的粉色则一朵朵如豆般大小，夹在轮伞花序中。芍药花堪称大兴安岭的颜值担当，洁白的花朵，有着牡丹般的雍容华贵。“一枝两枝千万朵”，兴安白芷十几支甚至几十支的伞杆撑起细碎的小花。花锚的花色与叶子的绿最接近，是少见的淡绿色。藜芦的花颜色最深，很容易让人以为是哪种花开败后的枯槁，但是如果仔细辨认，杆上一朵朵黑紫色的六瓣花朵才是它的本色。

一方水土养一方人，不同的干湿条件、土壤类型适宜不同的草木，繁育着不同的花朵。但不管土层如何，砾石多少，大兴安岭的花草只要在有土地的地方都会散枝阔叶，一点点扩大自己的领域，不让地空闲。柴胡喜欢干燥的山坡，针蔺在水中旺盛，毛茛开成湿地花海，柳则则在公路路基或隆起的土堆上随风摇曳。挂着一串串蓝色小喇叭的狭叶沙参喜欢开在山坡的树丛中，鸭跖草则喜欢生长在水域旁。别看陡峭的砾石坡上土层薄瘠，桔梗花却开得旺盛。车前草是最能忍受恶劣环境，在车辆密集通过的林间小道上，它倔强

生长，叶子几乎贴着土层，像是为大地铺上了一层紧实而致密的薄毯。不管遇到什么样的境遇，各种花都努力活出自己最灿烂的样子，迎来自己最高光的时刻。

大兴安岭的花形状各异。从植物分“科”中便可见一斑。十字花科、伞形科、唇形科……最逗趣的是水金凤，一支军号形的黄色花朵，却是被一根纤细的花梗挂着，乍一看还以为花瓣正要脱落。瓣瓣花像似围绕在花心四周，其实每朵花只是5片花瓣，每一片花瓣像是一对张开了十指的手掌，而毛茸茸、圆滚滚的蓝刺头让人爱罢不能。瞿麦和石竹花是“好姐妹”，但瞿麦好像不太爱打理“头发”，像是石竹花的花瓣被撕成了细丝。红纹马先蒿的花是黄色的，暗淡无奇，看起来有点丑陋，但是如果你走近了，或放大在镜头前，就会发现其花瓣中红色的经络分明，走向清晰，似乎有血液在流动。最喜人的是桦兰，深囊状的唇瓣要把人们对它的爱意全都收入囊中。

“兰有秀兮菊有芳，怀佳人兮不能忘”。大兴安岭的花仿若星辰，在苍苍莽莽的绿海中闪烁。行走在大兴安岭的山岭、湿地、田野、乡衢，不经意间就会和自己没见过或不认识的花朵邂逅。它们或大如十指围拢，或小如米粒，但它们努力开花、奋力结籽的样子都令人折服。它们就像一本植物王国的百科全书，等待你慢慢去发现、去辨识、去记录。观察这些植物，可以在季节更迭中感悟生命的奔放，可以在栉风沐雨中领略生命的精彩。它们散发着或浓郁或清淡的花香，撩人心脾，爽气清神，遇见便不忍移步。

乘一缕微风，趁时光正好，去邂逅一朵花的最美时刻吧，它们已经做好准备在大兴安岭等你……



每年九月、十月是吃草原羊的最佳季节，真正的草原羊会在这两个月份集中屠宰，且一年仅此一次。博主在视频中品尝了两种内蒙古火锅，不过辽阔的内蒙古火锅种类各式各样，下面为大家盘点几种内蒙古常见的火锅，供大家参考选择。



冰煮羊火锅

凭借大草原得天独厚的优质资源，孕育了不膻不柴的优质羊肉，再吸取草原文化古老的煮羊方式，冰煮羊得以发扬。用冰块将羊肉慢煮，然后放入酸奶等独家秘方，保证羊肉的鲜嫩和紧致，大块吃涮肉更爽哦！



额尔敦传统涮火锅

来自内蒙古大草原的额尔敦传统涮火锅，2016年凭借其自身实力和极旺的人气“涮出”内蒙古。它融合了传统文化与现代美食理念，用最简单的方式吃到最好吃的羊肉。



羊脊骨火锅

“一只羔羊，才出三斤脊骨，两根棒骨”。汤香、肉香，草原羔羊的棒骨和羊脊骨，符合年轻人对肉质滑嫩且肉香的要求。先喝汤再吃肉，配上吸管吸骨髓，最后放汤涮菜，香就一个字。



传统鸳鸯锅

若说内蒙古人最常吃的火锅，无论是家常涮肉还是饭店堂食，传统火锅绝对是最好的选择。大口吃肉、大口喝酒不体现内蒙古人的豪迈，那必然是传统鸳鸯锅。

金秋鄂温克，邀您一睹秋日美景



金秋时节，鄂温克旗秋日美景已经上线，您可以走进色彩斑斓的森林景观、品味特色民族美食、观看马术传统表演、学习体验制作非遗产品、感受露营乐趣。



鄂温克博物馆

博物馆内有历史厅、民俗厅、索伦厅、自然厅、影音播放厅等展厅。馆藏文物千余件，部分为出土文物，主要包括鄂温克族自治旗内出土的各个历史时期器物。这些文物从一个侧面反映了鄂温克族自治旗这片土地上的人类活动情况，让您更深刻地学习和了解鄂温克民族的历史。



红花尔基樟子松国家森林公园

这里是亚洲最大、全国唯一的沙地樟子松林，是呼伦贝尔重要的生态屏障，有翠月湖、翠月峰、森林观景步道、情人坡、许愿林、瞭望塔、神水泉、桦树山等景点。这里不仅有体验脚踏船、激光海盗船、滚筒步行球等翠月湖水上娱乐项目，还有从林穿越、骑马射箭、投喂驯鹿等项目等着您来体验。您在这里能够沉浸式体验森林景观，修养身心。



特伦马术营地

在伊敏河畔草原生态牧场的马术训练营地，您可以在了解马文化、学习马术的同时，体验卡丁车、骑马、飞盘、露营烧烤、篝火等丰富的休闲娱乐项目。这里有蒙古包、木刻楞房子以及形态各异的帐篷，是亲子研学、露营聚会的好地方。



特色美食一条街

鄂温克族自治旗索伦大街蒙餐街区以文化融合为基础，以特色餐饮为核心。街区结合了民族元素与餐饮特色，在这儿您可以品尝南屯牛排、山野菜、草原白蘑、达斡尔干菜以及达斡尔传统糕点“瓦特”等各种特色食品。
(据内蒙古新闻网)

中国各地博物馆“加班加点”假日迎客

□ 韩章云



中秋和国庆“双节”长假，“博物馆热”在中国各地持续上演。在观众饱和和不得不采取限流举措的同时，一些博物馆通过延长开放时间、启动夜游项目、以及增设观众互动、文创交流等方式，满足观众参观需求、丰富参观体验。

博物馆以多样活动丰富观众参观体验。广西壮族自治区博物馆推出限定集章活动，引来观众排队盖章“打卡”；在洛阳博物馆，小朋友们学习宋代七点茶艺，再现茶百戏场景；洛阳古墓博物馆持续6天的“剧本娱乐文化游”，吸引大量剧本爱好者参与，沉浸式入局解锁游戏任务，与历史人物“对话”。

近年来，“打卡”博物馆、了解当地历史人文风情，成为众多人的选择。今年“双节”假期，亦是如此。其中，河南博物院门票提前3日“秒没”，一票难求；洛阳博物馆每日入馆人数达1.1万人次；10月1日，广西壮族自治区博物馆陈列大楼参观人数达最大承载量。

为满足观众参观需求，“双节”假期中国多家博物馆延长开放时间。其中，山东博物馆、河南博物院相继发布公告，延长开放时间2小时，每日19时闭馆；四川博物院延时至每日18时30分闭馆；湖南博物院延时至20时闭馆，并于每日16时至19时新增5000个人馆名额；河南郑州二七纪念馆也在假期期间首次实行夜间开放，延时开放至21时。

洛阳博物馆社会教育部主任魏薇在接受中新社记者采访时表示，今年“双节”假期期间，观众参观博物馆的热情空前高涨，无论是延时开放还是策划多种沉浸式活动，这都是博物馆与观众的“双向奔赴”。

“读万卷书行万里路。”今年“双节”假期以来，来自厦门的大学生刘莹的“博物馆护照”上已新增5家博物馆印章，每“打卡”一个博物馆，令她很有成就感。她希望自己的“行万里路”是以参观各地博物馆为载体，收获更多历史人文知识。

郑州市文物局相关负责人表示在接受记者采访时表示，当下，参观博物馆已成为众多人一种新的生活方式。未来，该局将推出更多“博物馆漫游”体验活动，让博物馆成为新时尚、新风尚的“打卡”地，让更多年轻人爱上博物馆这一有魅力、有特色、有活力的城市文化空间。
(据人民网)